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HISTÓRIA 
 
50) D. Pedro II foi o governante brasileiro que 
mais tempo permaneceu no poder, sendo for-
çado a exilar-se em 1889, por ocasião da pro-
clamação da república. Acerca do seu governo 
é correto afirmar, exceto: 
 
A  Em seu governo, D. Pedro II chegou a 
romper relações diplomáticas com a Inglaterra; 
foi a Questão Christie. 
Alternativa correta – somente após um pedido de 
desculpas do governo inglês ao governo do Brasil, 
as relações diplomáticas foram reatadas. 

B  Assinou a Lei de Terras de 1850, sendo 
esta uma das primeiras tentativas de se regu-
lamentar a propriedade privada no Brasil. 
Alternativa correta – esta lei foi assinada por D. 
Pedro II em 18/09/1850 para regulamentar a pro-
priedade privada. 

C  Visando proteger o mercado interno foi 
declarada a Tarifa Alves Branco, que elevava o 
tributo sobre produtos importados. 
Alternativa correta – esta tarifa ocorreu quando o 
império buscava iniciar a industrialização do Brasil. 

D  Em seu governo, a Guerra da Cisplatina 
contribuiu para o desgaste de sua imagem e 
teve como desfecho a independência política 
do Uruguai. 
Alternativa incorreta – a Guerra da Cisplatina ocor-
reu no governo de D. Pedro I. 

 
==================================== 
51) “Mas sua ênfase maior se encontrava na 
tomada de consciência do valor espiritual da 
nação, assentado em princípios unificadores: 
“Deus, Pátria e Família” era o lema do movi-
mento. (...) negava a pluralidade dos partidos 
políticos e a representação dos cidadãos. Seus 
inimigos eram o socialismo, o liberalismo e o 
capitalismo financeiro internacional”.  
FAUSTO, Boris. História do Brasil. – 5º edição. São Paulo: 
Editora da Universidade de São Paulo - Fundação do 
Desenvolvimento da Educação, 1997. Página 353. 
 

 O texto do historiador Boris Fausto evidencia 
uma das organizações políticas que surgiram 
no período em que Getúlio Vargas estava no 
poder, que foi a (o): 
 
A  União Democrática Nacional (UDN). 
Alternativa incorreta – A UDN foi fundada em 
1945, na fase final do Estado Novo.  

B  Aliança Nacional Libertadora (ANL). 
Alternativa incorreta – A ANL era socialista, por-
tanto antagônica as ideias do integralismo. 

C  Movimento Tenentista. 
Alternativa incorreta – O movimento tenentista foi 
típico da década de 20, do século XX, anterior aos 
governos getulistas.  

D  Ação Integralista Brasileira (AIB). 
Alternativa correta – As citações do texto evidenci-
am características do movimento integralista. 
 
==================================== 
52) No rastro dos movimentos influenciados 
pela ideologia Iluminista e até pela independên-
cia dos Estados Unidos da América, no século 
XVIII, acentuaram-se os movimentos pela rup-
tura da América espanhola com a Metrópole, na 
primeira metade do século XIX. Nesse contexto 
é correto afirmar, exceto: 
 

Nesse contexto é correto afirmar, exceto: 
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A  Organizando-se a partir dos cabildos e 
formando as juntas governativas, os revoltosos 
depuseram autoridades metropolitanas e as-
sumiram a administração das colônias. 
Alternativa correta – com os criollos dominando os 
cabildos, iniciaram-se os processos de ruptura com 
a Espanha.  

B  Os chapetones, com o ideal nacionalista 
de quem já havia nascido na América, foram os 
principais organizadores das lutas contra o do-
mínio metropolitano. 
Alternativa incorreta – os chapetones vinham dire-
tamente da Espanha e representavam os interesses 
da Metrópole. 

C  Simom Bolívar, conhecido como um dos 
“libertadores da América”, foi um exemplo típico 
da ideologia da elite criolla. 
Alternativa correta – Bolívar comandou as lutas 
pela independência da América espanhola; era criol-
lo e já possuía o sentimento nacionalista americano.  

D  A Doutrina Monroe, instituída pelos Esta-
dos Unidos apoiou as independências da Amé-
rica Latina na guerra contra a Metrópole espa-
nhola. 
Alternativa correta – os Estados Unidos não tolera-
vam a interferência europeia no continente america-
no; ao apoiar os movimentos emancipatórios na 
América, os EUA busca estender a sua influência 
política e econômica sobre os novos países.  
 
==================================== 
53) Em 2017 completam-se os 500 anos da 
Reforma Protestante. Iniciada em 1517, promo-
veu transformações religiosas e políticas na 
Europa moderna. Sobre os eventos que têm 
relação com a Reforma Protestante é correto 
afirmar, exceto: 
 
A  A doutrina calvinista aceitava o mundo 
dependente da vontade de Deus, estando todos 
os homens sujeitos à predestinação.  
Alternativa correta – Calvino defendia a doutrina da 
predestinação. 

B  Na Dieta de Worms, convocada pelo mo-
narca Carlos V, o luteranismo foi oficializado 
como religião do Sacro Império e difundiu-se 
rapidamente na Península Ibérica. 
Alternativa incorreta – na Dieta de Worms Lutero 
foi considerado herege, o luteranismo não foi oficia-
lizado e também não se difundiu na Espanha e em 
Portugal, redutos do catolicismo. 

C  A supressão do celibato e a condenação 
da simonia também caracterizaram princípios 
defendidos pelo protestantismo. 
Alternativa correta – os religiosos protestantes 
podiam casar-se e era condenada pelos reformado-
res a venda de objetos tidos como sagrados. 

D  O sistema clerical dominante foi criticado 
por Lutero através das 95 teses fixadas na por-
ta da igreja do castelo de Wittenberg. 
Alternativa correta – foi em 1517 que Lutero de-
sencadeou seu conflito com o catolicismo, com ato 
da fixação das 95 teses. 
 
==================================== 
54) Fernando Collor de Melo, eleito presidente 
da República por voto direito em 1989, foi o 
primeiro presidente republicano que sofreu um 
impeachment (impedimento) na história política 
do Brasil. Nesse contexto é correto afirmar, 
exceto: 
 

A  Fernando Collor foi acusado por crime de 
responsabilidade devido ao esquema de cor-
rupção montado por Paulo César Farias, seu 
tesoureiro durante a campanha à presidência.  
Alternativa correta - foram estas, entre outras, as 
acusações que envolviam Collor e seu tesoureiro de 
campanha, PC Farias. 

B  Na CPI (Comissão Parlamentar de Inqué-
rito) que foi instalada na Câmara dos Deputa-
dos pesavam sobre o presidente, entre outras 
acusações, tráfico de influências no governo e 
de movimentar milhões em dólares nos paraí-
sos fiscais. 
Alternativa correta – estas denúncias foram feitas 
pelo próprio irmão do presidente à imprensa, Pedro 
Collor de Melo. 

C  Apesar do processo de impedimento que 
determinou o afastamento da presidência da 
república, Fernando Collor não teve seus direi-
tos políticos cassados e nas eleições seguintes 
foi eleito senador pelo Estado de Alagoas. 
Alternativa incorreta - Collor foi cassado e ficou 
inelegível por 08 anos. 

D  No julgamento que aconteceu no Senado, 
Collor também foi cassado, antes, porém, sem 
resultado, foram forjados documentos para su-
gerir que o dinheiro em questão vinha de um 
empréstimo para campanha feito no Uruguai. 
Alternativa correta - no julgamento na Câmara dos 
Deputados Collor ainda tentou forjar um documento 
que justificasse a origem do dinheiro, não conse-
guiu. 
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55) No final do século XIX e início do século 
XX, os Estados Unidos continuavam com sua 
posição para influenciar a política e a economia 
do continente americano. Nesse contexto é 
correto afirmar, exceto: 
 
A  No início do século XX os Estados Unidos 
conseguiram um acordo diplomático com a Co-
lômbia para a construção do Canal do Panamá, 
ligando o Atlântico ou Pacífico. Os dois países 
passaram a controlar o fluxo de embarcações 
pelo canal.  
Alternativa incorreta - não houve nenhum acordo 
dos EUA com o governo colombiano. Os EUA esti-
mularam o movimento separatista do Panamá em 
relação à Colômbia e obtiveram o controle do canal 
até o final do século XX.  

B  Mesmo após sua independência e a revo-
lução de 1959, Cuba tem até hoje em seu terri-
tório uma base militar estadunidense, localizada 
na Baía de Guantánamo. 
Alternativa correta - foi através da Emenda Platt, 
colocada na Constituição cubana de 1901, que os 
EUA ganharam o direito de ter esta base militar em 
solo cubano. 

C  Intervindo nas lutas camponesas na Nica-
rágua, os EUA atuaram militarmente neste país 
em 1909, ocupando-o até 1933 e colocando no 
poder políticos aliados aos seus interesses. 
Alternativa correta – os EUA interferiram nas lutas 
camponesas na Nicarágua e asseguram governos 
aliados que não interferissem em seus interesses na 
região. 

D  As intervenções militares realizadas na 
América Latina e que garantiam aos Estados 
Unidos investimentos vantajosos, estavam de 
acordo com a política do Big Stick (“grande por-
rete”) iniciada no governo de Theodore Roose-
velt. 
Alternativa correta - era essa política que dava o 
“tom” das intervenções dos EUA na América Latina.  
 
==================================== 
56) O Bloqueio Continental decretado por Na-
poleão Bonaparte em 1806 tinha por objetivo 
isolar a Inglaterra dos países europeus e esti-
pulava que os países da Europa e aliados da 
França não poderiam comercializar com os in-
gleses. Este evento europeu trouxe conse-
quências para o Brasil, pois ocasionou um   
evento com profundas transformações políticas 
e sociais. Assim, assinale a alternativa correta 
acerca do evento que gerou essas transforma-
ções. 

A  A vinda da Família real portuguesa para o 
Brasil e o consequente decreto da Abertura dos 
Portos.   
Alternativa correta – por manter intensa relação 
comercial com os ingleses, os lusitanos não pude-
ram acatar o decreto de Napoleão; em face de uma 
eminente invasão do seu território, fugiram para sua 
mais importante colônia, o Brasil. 

B  A transferência da capital, da colônia de 
Salvador para o Rio de Janeiro. 
Alternativa incorreta - a transferência aconteceu 
em outro momento histórico, durante o ciclo aurífero.  

C  A invasão do território português pelos 
espanhóis e a anulação do Tratado de Tordesi-
lhas. 
Alternativa incorreta - os espanhóis não invadiram 
Portugal e o Tratado de Tordesilhas foi assinado no 
século XV. 

D  A Revolução do Porto, em 1820, contri-
buindo com a intensificação do comércio entre 
franceses e comerciantes luso-brasileiros. 
Alternativa incorreta - a revolução do Porto não 
tem nenhuma relação com o Bloqueio Continental e 
nem com incremento o comercial entre franceses e 
luso-brasileiros. 
 
 

 

 

 

 

  

 


